


ΜΑΘΗΜΑ 2ο
ΧΙΩΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΧΙΟΥ. 
ΕΠΟΙΚΟΙ  Ή ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ;

Σκοπός αυτής της εργασίας είναι κάθε μαθητής/μαθήτρια να ερευνήσει την παρουσία Χιωτών στην Ελλάδα με τη βοήθεια βάσεων δεδομένων και απογραφών πληθυσμού του 19ου αιώνα. 
Που κατέφυγαν οι Χιώτες μετά την καταστροφή; 
Πήγαν όλοι στο ίδιο μέρος ή πήγαν σε διάφορα μέρη; Χρησιμοποίησε τη βάση δεδομένων GREEKFAMILYHISTORY. Πήγαινε στο SEARCH και επέλεξε το πεδίο Birthplace. Κάνε click στο βελάκι μέσα στο πεδίο Birthplace και επέλεξε XIOS. Κάνε click στο πεδίο Search. Αυτό θα σου δώσει μια λίστα 92 προσώπων που γεννήθηκαν στη Χίο. Που έζησαν αυτοί οι Χιώτες και πότε; Είναι όλοι εκεί λόγω της Καταστροφής;
Kοιτάξτε τις τελευταίες 10 εγγραφές του Εκλογικού καταλόγου του Δήμου Άνδρου, της επαρχίας Άνδρου, 1844 εδώ.
Κοιτάξτε το Δημοτολόγιο Ερμούπολης, για οποιοδήποτε έτος θέλετε απο το 1822 εως το 1830. Τι βλέπετε;
Kοιτάξτε το 1834. Πόσες εγγραφές υπάρχουν στο έτος αυτό; Επιστρέψτε στο δημοτολόγιο του 1834 και στο πεδίο Πατρίς συμπληρώστε Χίος. Αυτό θα σας δώσει όλους τους Χιώτες που γράφτηκαν στο δημοτολόγιο της Ερμούπολης το 1834. Πόσοι ήταν οι Χιώτες που έγιναν Δημότες Ερμούπολης το 1834;
Πόσοι έγιναν Δημότες το 1835 και πόσοι απο αυτούς ήταν Χιώτες; 
Ήταν πρόσφυγες  ή μετανάστες αυτοί οι Χιώτες που εγκαταστάθηκαν σε διάφορα μέρη; Διάβασε τους ορισμούς του ποιός είναι πρόσφυγας και ποιός μετανάστης εδώ.
Έμειναν εκεί μόνιμα η γύρισαν στην Χίο; 
Γιατί νομίζετε δεν γύρισαν όλοι στη Χίο;
Διαβάστε την Ιστορική Πηγή 2.
Πως υποδέχτηκαν οι Συριανοί τους Χιώτες και άλλους που έφτασαν εκεί την δεκαετία του 1820;  
Γιατί;
Πόσο σημαντική ήταν η παρουσία τους στην Ερμούπολη που δημιουργήθηκε την δεκαετία του 1820 και άνθισε στις επόμενες δεκαετίες; (αν θέλεις διάβασε Χιώτες Πρόσφυγες στη Σύρο, σσ.8-18). 
Εχει κάποιος απο την οικογένεια σου σχέση με την Ερμούπολη; Ψάξτε μήπως το όνομα σας υπάρχει στις απογραφές της Ερμούπολης.
Οικογενειακή Ιστορία
Χρησιμοποίησε την βάση δεδομένων GREEKFAMILYHISTORY. Πήγαινε στο SEARCH και επέλεξε το πεδίο Birthplace. Κάνε click στο βελάκι μέσα στο πεδίο Birthplace και επέλεξε XIOS. Κάνε click στο πεδίο Search. Αυτό θα σου δώσει μια λίστα 92 προσώπων που γεννήθηκαν στην Χίο.
Διάλεξε την ΠΛΟΥΜΑΙΣ ΡΑΛΛΗΣ. Κάνε click για να δείς την οικογένεια της. Με ποιούς ζει το 1870; 
Ποιά είναι η LOKSANDRA STAI;
Κάνε click για να δεις τον αρχηγό της οικογένειας. Που γεννήθηκε; Ποιός ήταν ο πατέρας του;
Προσπάθησε να βρεις την ΠΛΟΥΜΑΙΣ και τον γιό της στην βάση δεδομένων GREEKFAMILYHISTORY . Σύγκρινε τις οικογένειές τους το 1861 και 1870 αλλά και τις πληροφορίες που έχουμε απο το δημοτολόγιο. Τι μαθαίνουμε για την οικογένεια αυτή;  

Εργασία για το σπίτι
Μπορείτε να βρείτε ονόματα, οδούς και συνοικίες που θυμίζουν Χίο; Γιατί νομίζετε πως έγινε αυτό;
CONTEMPORARY MAP OF HERMOUPOLIS-ROADS-SYNOIKIES-OTHER?
https://www.google.gr/maps/@37.4465225,24.9424046,17z
Αν κάποιοι συγγενείς σου έζησαν στις ΗΠΑ στο παρελθόν, θα τους βρείτε στις  Απογραφές πληθυσμού των ΗΠΑ 
[bookmark: _GoBack]
Θα βρείτε τις πληροφορίες που συγκέντρωσε το Αμερικανικό κράτος για τους συγγενείς σου που πήγαν εκεί, όταν έφτασαν στις ΗΠΑ (ημερομηνία, με ποιό καράβι, κλπ) Ellis Island records
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